
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2022–2023 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2023Z13930 

Vragen van de leden Thijssen (PvdA) en Kröger (GroenLinks) aan de Minister 
voor Klimaat en Energie over het artikel «Vrees voor stijging gasprijs: 
«Nederland onderschat risico’s»» (ingezonden 28 juli 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Vrees voor stijging gasprijs: «Nederland 
onderschat risico’s»»?1 

Vraag 2
Wat vindt u van de zrogen die worden geuit in het artikel? Onderschat u 
inderdaad de risico’s van mogelijke prijsstijgingen? Waarom wel of niet? 

Vraag 3
Gezien het feit dat u eerder heeft aangegeven dat bij bepaalde, hoge prijzen 
de markt blijkbaar niet meer in staat is om vraag en aanbod bij elkaar te 
brengen op een redelijke manier en dat u heeft toegezegd om preciezer uit te 
werken en de Kamer te informeren wanneer u wil ingrijpen in de markt 
middels de Crisis- en herstelwet: kunt u aangeven bij welke prijs u wilt 
ingrijpen? Hoeveel meer huishoudens dreigen dan in energiearmoede te 
komen? 

Vraag 4
Is er inmiddels een alternatief voor het prijsplafond, waarvan u eerder 
aankondigde deze in mei te kunnen presenteren, voor het geval er weer een 
flinke stijging komt van de energieprijzen, en kan deze met de Kamer worden 
gedeeld? 

Vraag 5
Als het alternatief de nieuwe energiebelasting is met de extra eerste schrijf, 
kunt u dan voorrekenen wat dit voorstel betekent voor een huishouden in een 
slecht geïsoleerd huis, ofwel met een hoger dan gemiddeld gasgebruik? 

1 Telegraaf, 16 juli 2023, «Vrees voor stijging gasprijs: «Nederland onderschat risico’s»», (https://
www.telegraaf.nl/financieel/302246868/vrees-voor-stijging-gasprijs-nederland-onderschat-
risico-s).
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Vraag 6
Welke mogelijkheden ziet u om minder afhankelijk te worden van de dag- en 
spotmarkt, en welke voor- en nadelen kleven aan elk van deze mogelijkhe-
den?
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